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Erläuterungen zur Auktion: 
Der erstgenannte Preis ist das Grundgebot, von dem aus gesteigert wird. 

In Klammern steht zur Orientierung der ungefähre Marktpreis.  

Gesteigert wird bis 500,- € in 10 €-Schritten, ab 500 € in 50 €-Schritten.   

Eine Gebotsabgabe verpflichtet zum Kauf. 
Sie können auch schriftliche Gebote per eMail abgeben: Schreiben Sie 
uns die Los-Nummer, den Künstler  und den Betrag, den Sie bieten 
wollen an folgende Adresse:  kontakt@kusaidia-afrika.de  Viel Glück! 

Los  01 
 

Fritz Melis (1913-1982) 
 

Pferde  1973 
Farblinolschnitt 25 x 25,5 cm 

signiert und datiert 
 

Limit  350,- € (580,- €) 
 

Los  02 
 

Simon Dittrich (1940-2024) 
 

Große Katze   1973/2008 
Original-Farbserigraphie  60 x 47,5 cm 

Auflage 150 Exemplare 

nummeriert, signiert und datiert 
 

Limit 190,- €    (450,- €) 

Los  03 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Neckarufer  1988 
Mischtechnik auf Bütten   

25 x 25 cm 

signiert 
 

Limit  850,- € (1.900,- €) 
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Los  04 
 

Heidi Foerster (*1932) 
 

Ziegenhirtin  1973 
Radierung  36 x 50 cm 

Auflage 30 Exemplare nummeriert 

und signiert 
 

Limit 190,- € (360,- €) 

Los  05 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
 

Ohne Titel  97/4   1997 
Farbserigraphie  80 x 60 cm 

Aufl. 30 Expl. E.A. nummeriert, 

bezeichnet, signiert und datiert   
 

Limit 390,- € (780,- €) 

Los  06 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
 

Strukturbild   1960 
Tusche/Mischtechnik 31 x 31 cm 

signiert und datiert 
 

Limit 1.200,- € (2.900,- €) 

Los  07 
 

Ida Kerkovius (1879-1970) 
 

Auf Grün mit Pferdchen  1964 
Serigraphie in 9 Farben  26,3 x 32 cm 

Aufl. 500 Expl. numm. und signiert 

Werkverzeichnis IKD 19 
 

Limit 350,- €   (980,- €) 
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Los   08 
 

Robert Würth (*1962) 
 

Zeichnung    1996 
Farbholzschnitt 29 x 41,5 cm  

Auflage 8 Expl. nummeriert und 

signiert 
 

Limit  190,- €  (490,- €) 
 

Los   09 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Wartende  (Figurengruppe)  1919 
Graphit u. Kohle   32,6 x 20,8 cm 

Mitte rechts monogrammiert 

WV ACK 2295 
 

Limit 1.400,- € (3.600,- €) 

Los   10 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Blumenstrauß   1975 
Farbholzschnitt  36,5 x 45 cm 

Auflage 290 Expl. numm. u. signiert 

WV Fuerst 75/33 
 

Limit 220,- € (780,- €) 

Los   11 
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
 

Ausritt  1930er Jahre 
Offset-Lithografie nach einem 

Gemälde  48 x 34,5 cm 

betitelt und signiert 
 

Limit 120,- €   (360,- €) 
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Los  12  
 

Manfred Henninger (1894-1986) 
 

Badende am Max-Eyth-See  1985 
Rötelzeichnung   30 x 40 cm 

signiert und datiert  6.8.85 
 

Limit 290,- €  (680,- €) 
 

Lot   13  
 

Doris Hoppe ( *1957) 
 

Spielzeug  2001 
Original-Farbholzchnitt  52 x 48 cm 

Auflage 50, Expl. EA, signiert 
 

Limit 280,- €   (680,- €) 

Los   14 
 

Horst Janssen  (1929-1995) 
 

Heinrich von Kleist   1966 
Original-Lithografie 50 x 35 cm 

Auflage 50 Exemplare  

nummeriert und signiert 
 

380,- € (780,- €) 

Los  15  
 

Ingrid Walter 
 

Der Asperg von Kleiningersheim 
gesehen  1990 
Aquarell  28 x 38 cm 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit  150,- € ( 380,- €) 
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Los  16  
 

Andreas Felger   (*1935) 
Pausa Lebensbaum   1979 
Farbholzschnitt  40 x 30 cm 

Auflage 175 Exemplare 

nummeriert, bez. und signiert 

 

Limit 250,- €  ( 690,- €) 

Los  17 
 

Gunther Stilling (1943 -2024) 
 

Kopf (Würdenträger)  1977 
Tuschezeichnung   32 x 28,5 cm 

signiert und datiert 
 

Limit 480,- €  (1.200,- €) 

Los  18 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
Blaue Tektonik  1973 
Original-Farbserigraphie 48,3 x31,4 cm 

Aufl. 150 Expl. nummeriert, signiert 

und datiert, hier: Exemplar e.a. 

WV ACS 7324 

Limit 350,- € (1.400,- €) 

Lot  19   
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Gnadenbild in Kevelaer  1974  
aus dem Zyklus „Die Wallfahrt nach Kevelaer“ 

Farbholzschnitt  55 x 47 cm 

Aufl. 90 Expl. numm. und signiert 

WV Fuerst 74/23 

Limit 350,- € (950,- €) 
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Los  20 
 

Wolfgang Häberle (*1951) 
 

Via 100 (Bietigheimer Viadukt)   
2003 
Farblinolschnitt  21,5 x 41,5 cm 

Expl. e.a., bezeichnet, signiert u. dat. 
 

Limit 140,- €  (280,- €) 

Los  21 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

o.T. (Überbrückungskomp.)  1972 
Acryl auf Karton  37 x 31 cm 

rücks. monogr., signiert und datiert 

WV ACK 7657 
 

Limit 4.800,- €  (12.000,- €) 

Los   22 
 

Robert Hammerstiel  (1933-2020) 
 

Zwei Eulen   2000 
Holzschnitt  41 x 29,5 cm 

Auflage XX Exemplare 

nummeriert und signiert 
 

Limit  160,- €  (380,- €) 

Los   23 
 

Roland Wesner (1940 - 1987) 
 

Bildnis  1986 
Mischtechnik auf Papier 25 x 20 cm 

signiert und datiert, rückseitig 

bezeichnet 
 

Limit  480,- €  (1.200,-€) 
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Los   24 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Ackerbau  1973 
Original-Farbholzschnitt  19,2 x 21 cm 

signiert 

WV Fuerst 73/49b 
 

Limit 200,- € (480,- €) 

Los   25 
 

Ulrich Zeh (1946-2022) 
 

Abschied von Auenland  1977 
Illustrationsfolge zum Roman „Der Herr der Ringe“ 

Original-Farbserigraphie  18 x 47 cm 

Auflage 90 Exemplare nummeriert, 

betitelt, signiert und datiert 

Limit 220,- € (480,- €) 

Los   26 
 

Simon Dittrich (1940-2024) 
 

Teuflisch gut gekocht   1996 
Farbradierung  38,5 x 28,7 cm 

Aufl. 280 Expl., hier Exemplare E.A. 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 190,- €    (450,- €) 

Los   27 
 

Karlheinz Groß (1943-2009) 
 

Straßencafé   1976 
Mischtechnik  43 x 58,5 cm 

signiert und datiert 
 

Limit 850,- €  (1.800,- €) 
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Los   28 
 

Marc Chagall (1887-1985) 
 

Les Anémones  1974 
Original-Farblithografie 31,5 x 24,5 cm 

unsigniert 

WV Mourlot 730 
 

Limit 380,- € (780,- €) 

Los   29 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Kinderfest  1954 
Öl/Tempera auf Sperrholz  65 x 50 cm 

rückseitig betitelt, signiert u.datiert 

WV ACK 7247 
 

Limit 18.000,- €  (58.000,- €) 

Los   30 
 

Peter Zaumseil (*1955) 
 

Don Quichote  1999 
Farbholzschnitt  48,5 x 16,5  cm 

Auflage 90 Exemplare nummeriert 

und signiert 
 

Limit  190,- € ( 380,- €) 

Los  31   
 

Christian Kruck  (1925-1985) 
 

Palmenmeer (Nordafrikanische 
Küste)  1970 
Original-Farblithografie 37 x 70,5 cm 

Aufl. 100 Expl. numm. u. signiert, 
 

Limit  180,- € (390,-€ ) 
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Los   32 
 

Grete Werner-Wesner (*1935) 
 

Menschengruppe II  1975 
Mischtechnik  23 x 22 cm 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 480,- €  (1.200,-€) 

Los   33 
 

Fritz Genkinger (1934-2017) 
 

Drei angeschnittene Spieler   1965 
Offset-Lithografie  28,5 x 40 cm 

Auflage 75 Expl. nummeriert, 

signiert und datiert 
 

Limit 200,- €  (390,- €) 

Los   34 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Nijinsky   1996 
Original-Farbserigraphie 24,7 x 24,8 cm 

Auflage 100 Exemplare  

nummeriert, signiert, datiert 
 

Limit  180,- € (380,- €) 

Los   35 
 

Salvador Dali (1904 - 1989) 
 

Der Neid - Fegefeuer / 15. Gesang 
aus: „Die göttliche Komödie“   1960  

Farbholzschnitt  25,7 x 18 cm 

Auflage 4765 Expl. im Stock signiert  

WV Michler/Löpsinger 1089 

Limit 250,- €  (750,- €) 
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Los   36 
 

Heiner Bauschert (1928-1986) 
 

Altstadt Bietigheim  1978 
Farbholzschnitt   61 x 42 cm 

Aufl. 180 Expl., nummeriert, signiert 

und datiert, hier: Exemplar e.a.  
 

Limit 200,- €  (380,- €) 

Los   37 
 

Richard Duschek  (1884-1959) 
 

Berlin – Museumsinsel    
1920er Jahre 
Mischtechnik  20,9 x 28,5 cm 

u.r. signiert 
 

Limit 290,- €  (680,- €) 
 
Los   38 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Radio (Reporter)  1924/1973 
Radierung  44,5 x 30,3 cm 

Aufl. 200 Expl. signiert und datiert 

hier: Exemplar E.A.   WV ACR 2502b 
 

Limit 600,- € (1.800,- €) 

Los   39 
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
Ausritt (Reitergruppe)  1950er Jahre 
Tempera mit Dammarfirnis auf 

Leinwand/Sperrholz  50,5 x 67,5 cm 

unten rechts signiert und datiert 

rücks. handschr. Etikett d. Künstlers  

Limit 1.500,- €   (3.800,- €) 
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Los   40 
 

Friedrich Meckseper  (1936-2019) 
 

Perpetuum mobile   1968 
Original-Farbradierung  28,5 x 20 cm 

Auflage 75 Exemplare nummeriert, 

signiert u. datiert,  WV Schm. 99 
 

Limit 320,- €   (580,- €) 

Los   41 
 

Simon Dittrich (1940-2024) 
 

Indischer Elefant der Weisheit   1990 
Aquarell über Farbradierung   

49,5 x 33,5 cm 

Unikat, signiert  
 

Limit 390,- €    (950,- €) 

Los   42 
 

Roland Bentz (*1950) 
 

Mövenschädel I   1974 
Kaltnadelradierung   33 x 39,5 cm 

Auflage 70 Exemplare   

numm., bezeichnet, signiert u. datiert 
 

Limit 220,- €  (480,- €) 

Los  43  
 

Salvador Dali (1904 - 1989) 
Der Glanz Beatrices - Paradies /  
18. Gesang   
aus: „Die göttliche Komödie“   1960  

Farbholzschnitt  25,7 x 18 cm 

Auflage 4765 Expl. im Stock signiert  

WV Michler/Löpsinger 1123 

Limit 350,- €  (950,- €) 
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Los   44 
 

Ulrich Zeh (1946-2022) 
 

Galadriels Spiegel   1977 
Illustrationsfolge zum Roman „Der Herr der Ringe“ 

Original-Farbserigraphie  39,5 x 23 cm 

Auflage 90 Exemplare nummeriert,  

signiert und datiert 

Limit 220,- € (480,- €) 

Los   45 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Ohne Titel Schichtungen)  1973 
Pastell 50 x 32 cm 

u.M. signiert und datiert 

WV ACK 4274 
 

Limit 2.600,- € (9.000,- €) 

Los   46 
 

Heiner Bauschert (1928-1986) 
 

Pfingstrose mit Knospe   1985 
Farbholzschnitt  40 x 50 cm 

Auflage 150 Expl.. nummeriert, 

signiert und datiert 
 

Limit 160,- €  (280,- €) 

Los   47 
 

Moritz Baumgartl  (*1934) 
 

Turm mit Seilen  1967 
Aquarell   

32 x 26 cm 

monogrammiert und datiert 
 

Limit 850,- €  (1.800,-) 
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Los   48 
 

Antje Wichtrey (*1966) 
 

Eine Herde stampft die Erde   1999 
Farbholzschnitt  

23 x 44,56 cm 

Auflage 60 Expl. signiert 
 

Limit 180,- € (390,-€) 

Los   49 
 

Walter Strich-Chapell (1877–1960) 
 

Stromberg-Landschaft  1939 
Öl auf Karton   

34,5 x 43,5 cm 

u.r. signiert und datiert 
 

Limit  1.200,- €  (2.400,- €) 

Los   50 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Im Schatten des Großmeisters  1992 
Original-Farbserigraphie 42,8 x42,8 cm 

Auflage 150 Expl. nummeriert, 

signiert und datiert     WV 146 
 

Limit  220,- € (380,- €) 

Los   51 
Detlef Willand (1935 -2022) 
 

Hahn (für Mörike)   1993 
Farbholzschnitt 52 x 45 cm 

Auflage 100 Expl. nummeriert und 

signiert       WV 1993/1 
 

Limit 220,- € (450,-€) 
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Los  52  
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
 

Nachdenkende  1930 
Graphit  29 x 20 cm  

u.r. monogrammiert,  signiert und 

datiert                WV ACK 7675 
 

Limit 1.800,- € (4.200,- €) 
 
Los  53 
 

Marc Chagall (1887-1985) 
 

Eiffelturm in grün  1957 
Original-Farblithografie  20 x 23 cm 

Auflage 6000  unsignierte Expl. 

WV Mourlot 201 
 

Limit 180,- € (360,- €) 

Los   54 
 

Wolfgang Häberle (*1951) 
 

Brandenburger Tor   18-III-26  2018 
Tusche  57,5 x 40 cm 

rückseitig bezeichnet, signiert und 

datiert 
 

Limit 490,- €  (980,- €) 

Los   55 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
Farbwege durchdringen Raum   1997 
Farbserigraphie  66 x 80 cm 

Auflage 20 Exemplare numm., bez., 

signiert u. datiert sowie 12 

Exemplare E.A. (hier Exemplar E.A.) 

Limit 390,- € (780,- €) 
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Los   56 
 

Heiner Bauschert (1928-1986) 
 

Schleichende Katze  1986 
Farbholzschnitt 18 x 35 cm 

Auflage 90 Expl. nummeriert, 

signiert und datiert 
 

Limit 140,- €  (220,-) 

Los   57 
 

Marc Chagall (1887-1985) 
 

Der rote Hahn / Le coq rouge   1957 

Original-Farblithografie  23 x 39 cm 

Auflage 6000  unsignierte Expl. 

Werkverzeichnis Mourlot 203 
 

Limit 250,- € (650,- €) 

Los   58 
 

Christian Kruck (1925-1985) 
 

Hafen bei Agadir  1970 
Original-Farblithografie  69 x 92,5 cm 

Auflage 115 Exemplare nummeriert 

und signiert 
 

Limit  220,- € (480,-€ ) 

Los  59  
 

Fritz Melis (1913-1982) 
 

Drei Kühe   1960 
Bronzerelief   33,5 x 10 x 3 cm 

25 Güsse 

monogrammiert 
 

Limit  1.200,- € (2.400,- €) 
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Los   60  
 

Richard Hohly ( 1902-1995 ) 
 

Galoppierende Pferdegruppe   
1970 
Serigraphie  24 x 29 cm 

Unikat, signiert und datiert 
 

Limit 380,- €   (980,- €) 

Los   61 
 

Paul Reichle (1900-1981) 
 

Ohne Titel  1972 
Acryl auf Hartfaserplatte   

53,5 x 36 cm 

rückseitig signiert und datiert 
 

Limit  1. 900,- €  (5.800,- €) 

Los   62 
 

Horst Janssen  (1929-1995) 
Selbst 16. Dezember  1972 
Blatt 15 der Folge „Hanno’s Tod“ 

Radierung  22,2 x 14,7 cm 

Auflage 90 Exemplare, hier: Probedruck, 

gewidmet und signiert 
WV Frielinghaus 1972.145 

350,- € (850,- €) 

Los   63 
 

Hermann Rombach (1890 – 1970) 
 

Reiher   1952 
Aquarell  11 x 7,5 cm   

signiert und datiert, gewidmet 
 

Limit  150,- € ( 360,- €) 
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Los   64 
 

Detlef Willand (1935 -2022) 
 

Drei Reiter   1987 
Farbholzschnitt 40 x 45,5 cm 

signiert 

WV 1987/10 
 

Limit 180,- € (390,-€) 

Los   65 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Hommage á Cranko  1984 
Mischtechnik  

24 x 24 cm 

signiert und datiert 
 

Limit  650,- €  (1.400,- €) 

Los   66 
 

Robert Würth (*1962) 
 

Siedlung   1999 
Farbholzschnitt  23,5 x 50,5 cm  

Handdruck,  Auflage 8 Expl. 

nummeriert und signiert 
 

Limit 180,- €    (480,-€) 

Los   67 
 

Karlheinz Groß (1943-2009) 
 

Toscana-Landschaft     1977 
Pastell auf Karton  28,5 x 41,5 cm 

signiert und datiert 
  

Limit  900,- €  (1.800,- €) 
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Los   68 
 

Max Ackermann (1887 – 1975) 
Sommersonnenwende  1967 
Original-Farbserigraphie 65,4 x 49,8cm 

Auflage 100 Exemplare 

nummeriert, signiert und datiert 

WV ACS 6702 

Limit 480,- € (1.800,- €) 

Los   69 
 

Adam Lude Döring (1925-2018) 
 

Glanzparade  1990 
Acryl auf Karton   

24 x 24 cm 

signiert 
 

Limit  1.200,- €  (2.500,- €) 
 
Los   70 
 

Paul Reichle (1900-1981) 
 

Zeichnung 38  1951 
Kreidezeichnung  16,5 x 22,3 cm 

u.M. signiert und datiert 
 

Limit 400,- €  (1.200,- €) 

Los   71 
 

Gustav Schönleber (1851-1917) 
 

An der Enz  1888 
Öl auf Malkarton  41 x 50 cm 

u.r. signiert und datiert 
 

Limit 2.200,- €  (4.800,- €) 
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Los   72 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Tanzende Griechen  1977 

Farbholzschnitt  33 x 30 cm 

Auflage 200 Expl. numm. u. signiert 

WV Fuerst 77/19 
 

Limit 280,- € (780,- €) 

Los   73 
 

Roland Bentz (*1950) 
 

Fledermaus   1975 
Kaltnadelradierung  19,5 x 17 cm 

Auflage 50 Exemplare  nummeriert, 

bezeichnet, signiert und datiert 
 

Limit 150,- €  (320,- €) 

Los   74 
 

Otto Herbert Hajek (1927-2005) 
Ohne Titel  92/3   1993 
Farbserigraphie  40 x 37,5 cm 

Auflage 100 Exemplare numm., 

bez., signiert u.datiert  sowie 40 

Expl. E.A. röm. numm. u. signiert 

Limit 240,- € (580,- €) 

Los   75 
 

Heinz Friedrich (1924-2018) 
 

Blumenschale  1984 
Farbholzschnitt 26,5 x 37,5 cm 

Auflage 100 Expl. nummeriert und 

signiert 
 

Limit 140,- €  (280,-€ ) 
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Los   76 
 

Heinz Friedrich (1924-2018) 
 

Frühling  1988 
Farbholzschnitt 56 x 43 cm 

Aufl. 100 Expl. numm. und signiert 

hier Exemplar E.A. 
 

Limit 180,- €  (380,-€ ) 

Los   77 
 

Ulrich Zeh (1946-2022) 
 

Am Rande von Mordor  1977 
Illustrationsfolge zum Roman „Der Herr der Ringe“ 

Original-Farbserigraphie  27 x 32 cm 

Auflage 90 Exemplare nummeriert, 

betitelt, signiert und datiert 

Limit 220,- € (480,- €) 

Los   78 
 

HAP Grieshaber (1909-1981) 
 

Epitaph für Allende   1973 
Denn Du wirst Grab der Freien sein oder Asyl vor Knechtschaft 

Farbholzschnitt  56,5 x 38,5 cm 

Aufl. 500 Expl. numm. und signiert 

WV Fuerst 73/66 

Limit 220,- € (780,- €) 

Los  79  
 

Carlo Dolci (1616-1686) 
Madonna mit Kind 
Öldruck (Lichtdruck) auf Holz 

aus dem späten 19. Jahrhundert    

54 x 43 cm 
Das Original hängt im Palazzo Corsini in Rom 
 

Limit 200,- € (800,- €) 




